

zaledje naše, te se neče više tudjin usuditi gaziti naša prava, znajući, da bi se ra brzo našlo osveta.".

Prostor nam ne dopušča več citirati. Iz tega pa, in iz poročila, da so bile na podlogi enakih govorov resolucije enoglasno sprejete, — vidno je, da je prošnila slavjanska misel vse Hrvate in da izumira tisto, za nas gnjusno Starčevićanstvo, ki le psuje na rojene brate."

Mi pa takraj Litave niti ziniti ne smemo, kakor nam spričuje dogodbica pri obhajanju štiristoletnice Ložkega mesta, katera se je pripetila znanemu g. dr. Vošnjaku. Ja Bauer, bei uns ist es etwas anders! Pri nas imajo Nemci in nemškiutarji svobodo v najemu, mi pa nismo Nemci, ampak samo Slovenci, ergo! To je vendar čisto priprosta logika.

Mej tem, ko se Hervatje tako navdušeno v duhu bratijo z brati, pa nekateri poljski poslanci v gališkem zboru tako neusmiljeno politiko uganjajo, kakoršne bi smeli pričakovati od popolnem zaslepljenih, zagrizenih fanatikov. Ubogi reveži, ti Poljci, da še dandanes sanjarijo o novem ustanovljenji „poljskega cesarstva“ po drugi moči in proti volji Rusije, in sicer s pomočjo Madjarov in Turkov in Bog vedi s koga pomočjo še. Nočemo trditi, da so ideje poljskega kraljestva popolnem utopije, a to pač smelo rečemo, da Poljska nekdanja bi se zopet ustvarila le s pomočjo Rusije; torej bi bilo le politično pametno, ko bi Poljci popolnem pozabili na to, kar so ali zasluženo ali nezasluženo preterpeli od strani Rusije, ko bi se podali v naročje mogočne Rusije in po bratskem, ljubezenskem potu skušali doseči to, česar jim nij bilo mogoče po brezpametnih prekucijah, vsled katerih nima na tisuče hrabrih slavjanskih poljskih družin svojega doma in od katerih dob se jih prav mnogo klati po celem svetu, kateri so baš sedaj tudi skušali napraviti legijo samih Poljcev, ki bi se bojevala proti krvnim bratom na strani turških verst iz same divje zagrizenosti in divjega sovraštva zoper vse, kar Rusija počenja in kar je rusko.

Verh vsega madjarskega rogovilenja proti Rusiji oglasil se je še, pač nepotrebno, znani madjarski diktator I. 1848, Ljudevit Košut, v nekem pismu na svoje ljubljene rojake, v katerem obsoja našo sedanjo vnanjo politiko in priporoča in svetuje, naj bi se Avstrija zvezala s Turčijo proti Rusiji. Ne smemo mu zameriti ni Slovani, saj se v njegovih žilah še pretaka ona stara madjarska kri, katero so bili Rusi pri Vilagošu ohladili; sicer pa je uže star in mnogo let v prostovoljnem prognanstvu v Italiji, tako da ne pozna več Avstrije razmer in ne more niti presoditi njej koristne politike.

Turki pod Sulejman pašo, 40 batalijonov močni, napali so z vso srditostjo in ljutostjo Šibski prehod, a bili so po junaški brambi ruske močne posadke odbiti z velikanskimi izgubami. Turci utegnejo še naskakovati ruska úvrjenja.

Ob enem je zagrabil Osman paša iz Lovca od Rusov poseдени Selvi, a je bil v hudem boju močno pobit. Pravi se, da je Osman in vsa njegova vojska popolnem obokoljena.

Razne vesti.

Tatvina, izveršena na jako derzni način, se je godila 20. t. m. v tukajšnji jezuitski cerkvi. Tat se je najberže pustil zapreti o polдне v cerkev in je dovelj časa imel do štirih oropati Mater božjo za verižico in uhane, katerih vrednost preseza 100 gold. Govori se, da je tudi sv. Alojziju pobral vse dragocenosti.

Nesreča se je pripetila prešli teden v tukajšnji poštni hiši. Mlada deklica je pala vsled lastne ne previdnosti iz druzega nastropja ter si nogo zlomila in na glavi težko ranila se, vendar je upanje, da okreva.

Na sv. Gori pri Gorici bode dne 2. sept., kakor smo uže v zadnjem listu javili, posvečevanje novega iz marmelja napravljenega altarja. Naprošeni smo, objaviti še sledeči cerkveni spored. Ob 6½ uri bode pridigoval v italijanskem jeziku stolne cerkve

prošt bar. Codelli, potem sledi posvečenje altarja in maša, darovana po knezo-nadžkofu; na to bode slovenska pridiga in peta maša s zahvalnico.

Porotniki za prihodnje zasedanje porotnikov, katero začne 1. pr. m. ob 9. uri zjutra, so bili prešli teden izžrebani.

Sreča v nesreči. Oni dan vozari nek kočijaž memo potoka Korena iz Gheita neprevično in voz udari z ojuico ob zid takó, da je kočijaž odletel iz voza čez zid; vendar se mu nij ničesa žallega godilo, kajti toliko pameti mu je še bilo ostalo, da nij izpuštil vajetev, na katerih obviselca je konj prav potrpljivo toliko časa deržal, da so priheteli ljudje na pomoč, kateri so ga na vajetih iz Korena potegnili. Konj in voz se tudi nista nič poskodovala.

Zanimala bode posebno hišne posestnike, kateri imajo svoje hiše za mesnicami (via Morelli) v soseščini nunskega verta, sledeča stvar. Goriski sedanji župan je namreč stopil v dogovore z nunami, da bi odstopile nekoliko verta, ležčega proti mesniški ulici, odnotnim hišnim posestnikom proti odškodnini. Kakor javlja „L'Isonzo“, se poravna stvar z nunami za gotovo prav gladko in one hiše dobó sedaj toliko prostora zadej, da bode vsaj zrak pa tudi svetloba imela nekoliko več prostega vhoda v one hiše nego do sedaj, kar je posebno iz zdravstvenih obzirov več kakor potrebno.

Sloga, povsod Sloga, čeravno še ne prav temeljita, se je dosegla mej takozvanimi Mlado — in Staročehi v Pragi, kajti vsi narodni vodje pod glavnim vodstvom znanega dr. Lad. Rieger-ja kličejo svojemu narodu, naj dopolni darove in prineske za zidanje velikega, českega, narodnega gledišča v Pragi. Na Kranjskem se pa baš razgovarjajo po listih o mogočnosti sprave mej tamošnjima narodnima strankama, katera bi menda ravno po združenji „Slov. Naroda“ in „Slovenca“ v jeden sam dnevnik kri in meso postala.

Iz Krasa se nam piše: Na gornjem Krasu in, kakor se sliši, tudi drugod, je začela suša pritiskati; nježni ajdovi cveti povešajo svoje glave k svoji materi, kakor bi hoteli potožiti, da je žeja neprenesljiva. Letno žito je Kraševce še precej obdarilo, ako pa v kratkem dežja ne dobimo, bodo jesenski pridelki zelo pičli.

Glavno shodišče romarjev kraške zemlje v Repentabru dne 15. avgusta nij bilo, akopram jih je prišlo dosta iz Istre, Tersta in sosednjih kraških občin, tako obilno obiskovano kot druga leta, čemur je najberže pomanjkanje denarjev krivo.

Kraševci! Opustite gostilne in plesne veselice, ker stane oboje mnogo denarjev, zadnje pa marsikaterikrat tudi še bolezen prinesó in prouzoče prepire in tepeže. Hranite raji denar in upotrebite ga za vsakdanji živež in za pošteno plačevanje davkov, da vam ne bodo prihajali vojaki na vrata terkat.

Kobaridski narodnjaki napravijo 26. avgusta t. l. besedo pri Žganu sé sledečim programom: 1. Lovčeva pesen; 2. Deklamacija; 3. Ponočni pozdrav, samospev se zborom; 4. Mutec, veseloigra v 1. dejanji; 5. Bled — mešan zbor; 6. V spanji — veseloigra v 1. dejanji; 7. Siv oblak — mešan zbor. Vstopnina k besedi 25. kr. K tej besedi vljudno vabi vse narodno občinstvo veselčni odbor.

Iz Tolminskega došlo nam je prepozno poročilo o Besedi tolminske čitalnice v nedeljo 16. t. m., pri katerej je sodeloval tudi Goriski Slavec. Prinesemo ga v prihodnjem listu.

Nova slovenska knjiga je izšla ravnokar v J. M. Pajkovej tiskarni v Mariboru: Marjetica, izvirni roman. Spisal in naložil Ant. Koder.

Onesrečil je v nedeljo 12. avgusta bivši dijak na Goriški kmetijski šoli in izšolani ekonom Anton Podgorač. Bil je oskrbnik pri grajščaku Gorupu v Fiumicelu na Furlanskem. Kupil si je revolver, da bi za vsak nevaren slučaj pripravljen bil svoje življenje proti nekaterim zagrizenim laškim sovražnikom braniti. Orožja še nevajen in vadeč se ga stoprav sproži se mu proti volji in krogla ga slučajno smrtno zadene v glavo. Pri rabi strelnega orodja pač ne moremo biti nikdar dovolj previdni in varni!

Varujte se sleparjev. Oni teden je policija zopet zasačila nekega italijanskega sleparja, s polno mošnjo ponarejenih desetakov. Umi se, da so ga dejali pod ključ.

Zahvala.

Vsem častitim udom slavnega pevskega društva „Slavec“, ki so blagovolili sodelovati pri tukajšnjem koncertu dne 19. avgusta t. l. pod vodstvom mnogo spoštovanega pevovodje, gospoda profesorja Hribarja, Kobariskim gospodičnam pevkinjam in vsem došlim gg. gostom izreka iskreno zahvalo

Odbor Tominske čitalnice.

Razpis

pisarske (dunarke) službe pri c. kr. okrajnem glavarstvu v Sežani z letno plačo od 400 oziroma 450 goldinarjev.

Prosilci za to službo imajo vložiti pri omenjenem glavarstvu dotično prošnjo do 5. septembra t. l. in dokazati, da so popolnoma zmožni slovenskega in nemškega jezika in da imajo lep rokopolis.

Sežana 17. avgusta 1877.

Za neko družino v Terstu se išče učitelja, ki bi imel podučevati v prostih urah 3 gimnazijske dečke. Zmožen mora biti nemškega in italijanskega jezika in se zjutra od 6 do 8 in popoldne od 3 do 8 ure z dečki baviti. Natančne pod J. H. E. post. rest. Terst.

Oznanilo.

Andrej Kaučič iz Čekine h. št. 8 prodaja svoje premoženje, namreč hišo z enim nadstropjem (spodej so 3 sobe, 2 kleti in kuhinja; zgoraj 4 sobe in sobana) hlev in stog za žito, 2 čebelnjaka na preksočji, polja za 6 krav, njiv 4 do 5 in gojzda 8 do 9 oralov. Blizo hiše je tudi voda. Stajovanje je za gospoda ali za kmeta. Cenjeno je premoženje za 11 tisuč goldinarjev.

Oznanilo.

Podpisano županstvo uaznanja, da bo dne 15. sept. tekočega in vsacega naslednjega leta v Dornbergu letni terg za živino in različno drugo blago.

ŽUPANSTVO V DORNBERGU,
16. avgusta 1877.
Josip Šinigoj, župan.

Naznanilo.

DE POLI e BROILLI,

livarja zvonov

v Gorici in Vidmu,

priporočata, naj bi se ne zamenjavala firma De Poli e Broilli, dobro znana po svojih do sedaj vlitih, dobrih in na razstavih v Rimu, Londonu, Trstu, na Dunaju, v Filadelfiji itd. premijiranih zvonovih, predstavljena po „De Poli Giov. Batta e Broilli Sebastiano“ z gosp. Luigi Broilli v Vidmu, kateri nij nikdar bil v družbi ž njima.

V Gorici, 10. avgusta 1877

NB. Naslov (adresa) za Gorico: Gospodje De Poli e Broilli pri odvetniku dr. Verzegnassi.